
1 / 5 
 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 وزارة التعليم العالي و البحث العلمي

 جامعة محمد بوضياف المسيلة
 0202جانفي   41معهد التسيير و التقنيات العمرانية                                     المسيلة يوم: 

 و العمران  تخصص المدينة :LMD الأولى ماسترالسنة  
 العمرانيةو البرمجة    امتحان مقياس التخطيط
 

 الإعبثخ إٌّٛرع١خ

 نقاط 4)اجباري(:  السؤال الأول

اٌمبٟٔٛٔ ٌٍىضبفخ ٚع١ٍخ لب١ٔٛٔخ ٌٍزؾىُ فٟ وضبفخ اٌجٕبء داخً ِغبي ػّشأٟ ِؾذد ومبػذح  اٌغمف

ػبِخ ٌزؾذ٠ذ ؽك اٌجٕبء اٌّشرجظ ثٍّى١خ الأسض١خ، ٠ّىٓ رغبٚص ٘زا اٌغمف ٚفك ششٚط.  ِضلا ِٓ 

ػٍٝ اٌّشلٟ دفغ سعُ أٚ ضش٠جخ   ( COS =1) اٌغمف اٌّؾذد ٘ٛ  COS = 2أعً اػزّبد 

redevance    .)رغبٚٞ عؼش ششاء الأسض ٌصبٌؼ اٌجٍذ٠خ 

 ِب ٠ٍٟ: PLDِٓ ث١ٓ أُ٘ أ٘ذاف  

٠ذػُ خض٠ٕخ اٌجٍذ٠بد ثّصبدس ِب١ٌخ إضبف١خ ِّب ٠غّؼ ٌٙب ثششاء أساضٟ ثبٌّشوض أٚ لش٠جخ ِٕٙب 

 ٌزش١١ذ اٌغىٕبد الاعزّبػ١خ.

الإعشاء ٠غّؼ وزٌه ثزخف١ف أصش اٌز١١ّض الاعزّبػٟ اٌزٟ لا ٠ّىٓ رغٕجٙب ؽ١ش ٠زُ ٠زجٕٝ رىض١ف  ٘زا

  اٌّشوض.

 الجزء الاختياري

 نقاط 6السؤال الثاني: 

ٔظش٠زٗ ٚ اٌّزّضٍخ فٟ  Clarence Perryاثزىش إٌّٙذط ٚاٌّخطظ الأِش٠ىٟ ولاسٔظ ث١شٞ 

وفىشح رخط١ط١خ أضؾذ  Neighborhoodى١ٕخ( اٌّؾٍخ اٌغى١ٕخ )ٚؽذح اٌغٛاس أٚ اٌّغبٚسح اٌغ

٠ٙذف ِٓ خلاي وبْ ث١شٞ  ف١ّب ثؼذ أعبط ٌٍزخط١ظ اٌشبًِ ٚ اٌّزىبًِ ٌٍج١ئخ اٌغى١ٕخ فبٌّذ٠ٕخ.

 ٔظش٠زٗ ٌـ: 

ٚ ؽّب٠خ اٌّغزّغ ِٓ أصش رضخُ اٌّذْ ٚ اٌزٞ ٠غش ٌٍزفىه فؼًّ ػٍٝ رغ١ّغ  ٌؾفبظا -

 .اٌغىبْ فٟ ِٕبطك عى١ٕخ ؽٛي ِغّٛػخ ِٓ اٌخذِبد اٌّذسعخ الاثزذائ١خ رشىً ِشوض٘ب

  .ع١ش ِمجٌٛخ ٌٍؼًّ ٚ اٌؾصٛي ػٍٝ اٌخذِبد رؾم١ك ِغبفخاٌؼًّ ػٍٝ  -
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ب  ث١ٓ اٌغىبْ دْٚ اٌزغجت فٟ ضّبْ الاؽزىبن ٚاٌزفبػً الاعزّبػٟ اٌّطٍٛة ِ  -

 الاخزٕبلبد اٌّشٚس٠خ ٚ ثبٌزبٌٟ اٌزٍٛس.

 اٌّجبدا الأعبع١خ اٌزٟ أػزّذ٘ب ث١شٞ ٌزخط١ظ اٌّغبٚسح اٌغى١ٕخ فززّضً فٟ إٌمبط اٌزب١ٌخ:أِب 

  أْ رىْٛ إٌمطخ اٌّؾٛس٠خ ٌٛؽذح اٌغٛاس ٟ٘ اٌّذسعخ الاثزذائ١خ، إٌٝ عبٔت اٌّشافك

 .اٌّّبصٍخ الأخشٜ

  ٚضغ اٌطشق اٌشش٠ب١ٔخ فٟ اٌّؾ١ظ ثؾ١ش رؾذد ؽذٚد اٌؾٟ )٠ؾٛٞ ِغّٛػخ ِٓ ٚؽذاد

 اٌغٛاس(

  رص١ُّ اٌطشق اٌذاخ١ٍخ فٟ رغٍغً ٘شِٟ ١ّ٠ض ثغٌٙٛخ اٌطشق اٌشش٠ب١ٔخ ػٓ اٌشٛاسع

 اٌّؾ١ٍخ، ٠ٚغت أْ ٠شغغ ػٍٝ ؽشوخ ِشٚس إِٓخ ِٕٚخفضخ اٌزىٍفخ.

  فٟ اٌّبئخ ػٍٝ الألً ِٓ اٌؾٟ ٌٍّغبؽبد اٌخضشاء ٚاٌّفزٛؽخ 01رخص١ص. 

 رم١١ذ إٌّبطك اٌزغبس٠خ ػٍٝ أطشاف الأؽ١بء، ٠ٚفضً اٌزمبطؼبد اٌشئ١غ١خ. 

 ِزشا( ٠341غت ألا ٠زغبٚص ٔصف لطش اٌؾٟ سثغ ١ًِ )ؽٛاٌٟ س. 

 

 نقاط 6السؤال الثالث:   

، اوزغجذ ٘زٖ اٌخبص١خ أ١ّ٘زٙب ِٓ خبص١خ سئ١غ١خ ٌٍّمبسثخ إٌغم١خ٠شىً ِفَٙٛ اٌزغز٠خ اٌؼىغ١خ 

وْٛ اٌزغ١ش ٚ اٌزؾٛس ا١ٌّضح الأعبع١خ ٌىً ٔغك سئ١غب وبْ أٚ فشػ١ب. ٠زُ ٘زا اٌزغ١١ش ػٓ طش٠ك 

ِزغ١شاد ) اٌّذخلاد ٚ اٌّخشعبد(، فئْ وبٔذ اٌّذخلاد رمغ رؾذ رأص١ش ث١ئخ إٌغك اٌخبسع١خ 

١خ ٌٍٕشبط اٌذاخٍٟ ٌٍٕغك. لا ٠ّىٓ ثٍٛؽ عٛدح إٌغك ٚ رٛاصٔٗ ٚ فبٌّخشعبد ٟ٘ ٔز١غخ ِٕطم

" ثئػزجبس٘ب آ١ٌخ رز١ؼ feed-backاعزّشاسٖ إلا ثئدساط ِفَٙٛ ؽٍمخ اٌزغز٠خ اٌشاعؼخ ) اٌؼىغ١خ( "

 . اٌؼٛدح ٌّذخلاد إٌظبَ ػٍٝ شىً ث١بٔبد ٚ ِؼٍِٛبد ِشرجطخ ثصٛسح ِجبششح ثبٌّخشعبد
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فزؼزجش خطٛح أوضش ِٓ  زؾغ١ٓ عٛدح أداء اٌج١ئخ اٌغى١ٕخأِب ف١ّب ٠خص رٛظ١ف ٘زٖ اٌخبص١خ ٌ

ٚ اٌصؼٛثخ.   أِش فٟ غب٠خ الأ١ّ٘خٌىْٛ اٌزؼبًِ ٚ اٌج١ئخ اٌغى١ٕخ ٚ ِىٛٔبرٙب اٌّزضبسثخ  ،ضشٚس٠خ

اٌغى١ٕخ وٕغك فشػٟ رزأٌف ِٓ ثؼذ٠ٓ ِبدٞ )ث١ئخ طج١ؼ١خ ٚ ث١ئخ ِش١ذح( صبثذ ٔغج١ب ٚ ثؼذ  فبٌج١ئخ

اعزّبػٟ دائُ اٌزغ١ش، فبٌزفبػً ِب ث١ٓ ٘زٖ اٌجؼذ٠ٓ ٠شىً رؼم١ذاد ِذخلاد اٌج١ئخ اٌغى١ٕخ ِٓ عٙخ ٚ 

شعبرٙب، ِٓ عٙخ صب١ٔخ اٌّؼشفخ اٌٛاػ١خ ٌّفَٙٛ ٘زٖ الأخ١شح ٠شىً اٌخطٛاد الأٌٚٝ ٌٍزؾىُ فٟ ِخ

    .ثّؼٕٝ آخش ٕ٘بن ػلالخ رجبد١ٌخ رىب١ٍِخ ث١ٓ اٌج١ئخ اٌّش١ذح ٚ اٌغٍٛن الأغبٟٔ

فّذخلاد رص١ُّ اٌج١ئخ اٌغى١ٕخ ارخزد ِٓ اٌج١ئخ اٌّش١ذح وّؾذد ٚ ِزؾىُ فٟ عٍٛن اٌغبو١ٕٓ ٚفك 

ىٕٟ. طجمب ٔز١غزٙب دسعبد ػب١ٌخ ِٓ ػذَ اٌشضب اٌغ، ؽغت اٌفىش اٌؾذاصٟ اٌغجج١خ اٌذ٠ىبسر١خ

ٌّفَٙٛ اٌزغز٠خ اٌشاعؼخ ٚ ثٕبء ػٍٝ ِخشعبد رص١ُّ اٌج١ئخ اٌغى١ٕخ ) ػذَ اٌشضب اٌغىٕٟ ( ِٓ 

اٌٛعٛة ِشاعؼخ ٚ رؾغ١ٓ اٌّؼب١٠ش اٌزص١ّ١ّخ ٌجٍٛؽ اٌشضب اٌغىٕٟ ٚ اٌزٞ ثذٚسٖ أؽذ ِؤششاد 

   عٛدح اٌج١ئخ اٌغى١ٕخ. 

 نقاط 01: الرابعالسؤال 

 ٌٍٕزبئظ اٌٛاسدح فٟ اٌغذٚيثؼذ اٌؾغبثبد ٔخٍص  -

 ؽغبة اٌّغبؽخ اٌغى١ٕخ اٌصبف١خ. -

 ؽغبة اٌّغبؽخ اٌؼمبس٠خ .0

054 Χ 15.80 %  =33.3 ٘ـ 

 ؽغبة ػذد اٌغىٕبد .1

33.3 Χ 46  =1420 ِغىٕب 

 

 

 الاعّبٌٟ ِذٜ ثؼ١ذ ِذٜ ِزٛعظ ِذٜ لش٠ت اٌؼغض 

مسكنا 05541 4440 6660 2440 2000 اٌغىٕبد  

%78.57 إٌغجخ  47.86%  78.57%  011%  

ثبٌٙىزبس اٌّغبؽخ ٘ـ 110  ٘ـ 165  ٘ـ 110  هكتارا 585   

٘ـ120 / / اٌزٛعغ اٌغ١بؽٟ هـ071   

٘ـ 60 / / ِٕبطك إٌشبطبد هـ 61   

٘ـ 300 اعزصلاػ فلاؽٟ هـ 511 / /   

هـ 401 اٌّغبؽخ اٌى١ٍخ هـ 065  هـ 791  هـ 865   
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رغّغ ٚؽذاد 
 عٛاس

 ٚؽذح عٛاس

 ٚؽذح لبػذ٠خ ٚؽذح لبػذ٠خ ٚؽذح لبػذ٠خ

 ٚؽذح عٛاس

 ٚؽذح لبػذ٠خ ٚؽذح لبػذ٠خ ٚؽذح لبػذ٠خ

 ٚؽذح عٛاس

لبػذ٠خ ٚؽذح ٚؽذح لبػذ٠خ ٚؽذح لبػذ٠خ ٚؽذح لبػذ٠خ  

 ػذد اٌٛؽذاد اٌؼّشا١ٔخ .2

1420  =0411  +651  +140 

 ٚؽذح لبػذ٠خ 10ٚؽذح عٛاس +  10)رغّغ ٚؽذاد عٛاس( +  10=  1420

 

 

 

 ؽغبة ِغبؽخ اٌزغ١ٙضاد .3

 ٚؽذاد لبػذ٠خ 01ٚؽذاد عٛاس +  12د ٚؽذاد عٛاس +  10ِغبؽخ اٌزغ١ٙضاد = 

 ٘ـ 01.7 =(  01 Χ 1.75)  + ( Χ 1.87 2+ ) 0.15ِغبؽخ اٌزغ١ٙضاد = 

 ؽغبة ِغبؽخ اٌطشق الأ١ٌٚخ ٚ اٌضب٠ٛٔخ .4

 ٘ـ Χ 01%  =3.33٘ـ  33.3

 ؽغبة ِغبؽخ إٌشبطبد اٌّذِغخ ِغ اٌغىٓ .5

 ؽغبة ػذد اٌغىبْ أ 

1420 Χ 4  =01544 عبوٕب 

 ؽغبة ا١ٌذ اٌؼبٍِخ ة 

01544 Χ 1.3  =4151 ػبِلا 

 ؽغبة ا١ٌذ اٌؼبٍِخ فٟ اٌمطبع اٌضبٔٛٞ ط 

4151 Χ 14%   =0155 ػبِلا 

 ؽغبة ا١ٌذ اٌؼبٍِخ فٟ اٌمطبع اٌضبٔٛٞ اٌّذِغخ ِغ اٌغىٓ د 

0155 Χ 14%   =206ػبِلا 

 ؽغبة ا١ٌذ اٌؼبٍِخ فٟ اٌمطبع اٌضبٌضٟ ٖ 

4151 Χ 64%   =2686 ػبِلا 

 ؽغبة ا١ٌذ اٌؼبٍِخ فٟ اٌمطبع اٌضبٌضٟ اٌّذِغخ ِغ اٌغىٓ ٚ 

2686 Χ 41%   =0788ػبِلا 
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 ؽغبة ا١ٌذ اٌؼبٍِخ فٟ اٌمطبع اٌضبٌضٟ اٌّذِغخ ِغ اٌغىٓ ثذْٚ ا١ٌذ اٌؼبٍِخ فٟ اٌزغ١ٙضاد ص 

0788 Χ 31%   =651ػبِلا 

 ؽغبة اٌّغبؽخ اٌّخصصخ ٌٍٕشبطبد اٌّذِغخ ِغ اٌغىٓ ػ 

Χ 41َ 206)ِغبؽخ إٌشبطبد اٌّذِغخ ِغ اٌغىٓ = 
1 

)  ( +651 Χ 14 َ
1 

  = )23741َ
1 

 ٘ـ 2.374ِغبؽخ إٌشبطبد اٌّذِغخ ِغ اٌغىٓ = 

 ؽغبة اٌّغبؽخ اٌغى١ٕخ اٌصبف١خ .6

Sf = Srn + Sequ + Svp+s + Sai 

Srn = Sf – ( Seq +S vp+s + Sai ) 

Srn = 44.4 - (12.8 + 4.44 + 4.485 )  

Srn = 23.675 ha 

 اعزٕزبط اٌىضبفخ اٌغى١ٕخ اٌصبف١خ .7

Dnette = N
bre

 logts / Srn 

Dnette = 2531 / 23.675 = 107 logts/ha 

ن 0.5  

ن 0.5  

ن 1  

ن 0.5  


